

习近平复信美国华盛顿州"美中青少年学生交流协会" 和各界友好人士

新华社北京8月20日电近日,国家主席 习近平复信美国华盛顿州"美中青少年学 生交流协会"和各界友好人士。

习近平感谢美国华盛顿州"美中青少 年学生交流协会"和各界友好人士对中国 举办世界大学生夏季运动会和亚洲运动 会的良好祝愿。习近平指出,体育是增进 人民友谊的纽带。在各方共同努力下,"简 约、安全、精彩"的成都大运会成功举行。 中国政府和人民充满信心,将在杭州举办 一届精彩纷呈的亚运会。

习近平强调,中美关系的希望在人

民,基础在民间,未来在青年。希望更多 中美青年相知相亲、携手同行,成为两国 友好的新一代使者,为中美关系发展接 续注入动力。相信"美中青少年学生交 流协会"和各位朋友,将会继续为中美 青年友好交往以及两国关系稳定发展

贡献力量。

此前,美国华盛顿州"美中青少年学 生交流协会"和各界友好人士致信习近平 主席,祝愿中国举办世界大学生夏季运动 会和亚运会取得成功,表示将致力于不断 增进中美青年合作和人文交流。

《关中平原城市群协同发展三年行动计划(2023—2025年)》发布

新华社西安8月18日电记者18日从 2023年关中平原城市群市长联席会议上 获悉,《关中平原城市群协同发展三年行 动计划(2023—2025年)》已由关中平原城 市群区域合作办公室发布。按照目标,到 2025年,西安国家中心城市竞争力明显提 升,关中平原城市群发展活力、经济实力、 辐射能力大幅提升,一体化协同发展格局

行动计划从共促优势产业协作、深化 科技领域合作、共促交通能源基础设施互 联互通、深入推进文旅融合发展、积极推 进"一带一路"建设、推进生态环境共建 共治、推进公共服务开放共享等7个方面 提出了25项重点任务,并发布了140个重 点项目。

其中, 深化科技领域合作引入关注。 按照行动计划,关中平原城市群将开展科 技人才交流合作,加大"科技经纪人""科 学家+工程师"等创新型人才和团队的培 养;加快推进创新平台建设,吸引国内外 知名企业、高校、科研机构、科技组织等在 关中平原城市群设立研发中心、实验室和 分支机构;强化秦创原示范引领作用,深化 关中平原城市群成员城市与秦创原合作交 流, 支持鼓励成员城市在秦创原总窗口设 立特色离岸、飞地孵化器。

据了解,2018年,经国务院同意,国家 发展改革委、住房城乡建设部印发了《关 中平原城市群发展规划》。关中平原城市 群规划范围包括陕西、山西、甘肃三省的 部分地区,面积为10.71万平方公里。

"深海一号"大气田完成首次超深水海管清管作业

记者8月20日从中国海油获悉,我国 首个自营勘探开发的1500米深水大气田 "深海一号"顺利完成投产以来的首次海 管清管作业,对保障超深水气田长期安全 稳定运行和能源供给有着重要意义。

"海管被称为'海上油气田的血管', 在保障海洋油气平稳输送的同时,有可能 出现'血栓'阻塞或'斑块'腐蚀等问题。" 为保证海管的安全畅通,海上油气田会定 期开展清管作业,清理海管在运行过程中 产生的沉积物和积液,同时查看管线内部 情况,在业内俗称"通球"。"深海一号"大 气田设计部署了3套海管"通球"装置,本 次实施的超深水海管清管作业"通球"总

里程超过100公里。

中国海油海南分公司副总经理李力 表示,通过对本次清管作业产出物的分 析,中国海油技术团队认证该气田生产海 管处于良好运行状态,与设计预期相符, 再次验证了"深海一号"大气田水下设施 设计与质量的可靠性。

"深海一号"大气田距海南省三亚市 150公里,于2014年被勘探发现,探明天然 气储量超千亿立方米,最大水深超过1500 米,最大井深达4000米以上,是我国自主 发现的水深最深、勘探开发难度最大的海 上深水气田。

据新华社

我国将设立黄河口、钱江源一百山祖、卡拉麦里等新的国家公园

新华社西宁8月19日电继第一批国家 公园正式设立之后, 我国将稳妥有序推进 设立黄河口、钱江源一百山祖、卡拉麦里等 新的国家公园。这是国家林草局(国家公园 管理局) 局长关志鸥19日在青海西宁举办 的第二届国家公园论坛上作出的表述。

中国国家公园是以保护具有国家代 表性的自然生态系统为主要目的,实现自 然资源科学保护和合理利用的特定陆域 或海域。2021年10月,我国正式设立了三 江源、大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、

武夷山等第一批国家公园。

据了解,我国用最严格的措施加强生 态系统原真性完整性保护, 推动生态功能 持续向好。第一批国家公园390多宗矿业权 有序关停,100余座小水电整治退出。三江 源国家公园实现了长江、黄河、澜沧江源 头整体保护,藏羚羊种群恢复到7万多只; 大熊猫国家公园保护了70%以上的野生 大熊猫,连通了13个局域种群生态廊道; 东北虎豹国家公园畅通跨境通道, 东北虎 数量超过50只:海南热带雨林国家公园长 臂猿种群数量恢复到6群37只;武夷山国家 公园新发现雨神角蟾等17个新物种。

各地在严格保护的基础上加快推进 绿色转型发展,积极开展特许经营、生态 旅游、自然教育、游憩体验,走出生态美和 百姓富的新路径。东北虎豹国家公园发展 黑木耳规模化产业,逐步推行黄牛下山集 中养殖和抵边示范村屯建设;三江源国家 公园推行"一户一岗",青海、西藏共选聘 2.3万余名生态管护员。

下一步,关志鸥表示,将严把国家公

园创建设立质量关,按照"成熟一个,设立 一个"的原则设立新的国家公园,将着力 推进高水平保护,推动出台国家公园法, 健全国家公园、自然保护地法律法规和 制度体系,构建国家公园管理机构统筹、 多部门联动的统一执法体制。此外,将继 续拓展生态产品价值实现路径, 支持地 方政府建设国家公园人口社区、保护发展 带,创新国家公园生态产品品牌体系,适 度发展生态旅游、自然教育,推动高水平 绿色发展。

390个药品通过2023年国家医保药品目录初步形式审查

新华社北京8月19日电 国家医保局 日前对2023年国家医保药品目录初步 形式审查结果进行公示,2023年7月1 日9时至2023年7月14日17时, 共收到 企业申报信息629份,涉及药品570个。 经审核,390个药品通过初步形式审 查。与2022年相比,申报药品数量有 一定增加。

医保药品目录调整分为企业申报、形 式审查、专家评审、谈判竞价等环节。一个 药品通过了初步形式审查,并不表示其已 进入医保目录,仅代表经审核该药品符合 相应的申报条件,初步获得了参加下一步 评审的资格。

国家医保局有关负责人介绍,有一 些价格较为昂贵明显超出基本医保保障 范围的药品通过了初步形式审查, 仅表 示该药品符合申报条件,获得了进入下 一个环节的资格。这类药品最终能否进 人国家医保药品目录,还需要经严格评 审程序,然后独家药品需谈判、非独家药 品需竞价,只有谈判或竞价成功后才能被 纳入目录。

此次公示时间截至8月24日,国家 医保局将根据公示期间收到的反馈意 见进一步核实相关信息,确定最终通 过形式审查的药品范围,并向社会进行